



## КоммерсантЪ: "Суд отправил замначальника Ространснадзора по СКФО под домашний арест "

Ессентукский городской суд рассмотрел ходатайство следователя Главного следственного управления Следственного комитета России по Северо-Кавказскому федеральному округу (СКФО) в отношении меры пресечения заместителю начальника Межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по СКФО—начальнику территориального отдела государственного автодорожного надзора по Республике Северная Осетия (РСО) — Алания Мураду Макиеву. Высокопоставленный чиновник подозревается во взяточничестве в «значительном размере».

По данным следствия, Мурад Макиев «принял решение и разработал преступный план о создании на территории РСО — Алания под своим единым руководством организованной группы», в которую вошли его подчиненные, несшие службу в составе временной оперативной группировки органов и подразделений МВД России в Северо-Кавказском регионе на федеральном контрольно-пропускном пункте «Урух» на границе между Северной Осетией и Кабардино-Балкарской Республикой (КБР), а также сотрудники ГИБДД КБР и гражданские лица.

Целью участников группы было, по данным следствия, «систематическое получение взяток от водителей грузового автотранспорта, проезжающего стационарный пост весового контроля "Урух"». Водителям большегрузов, платившим транспортникам за проезд от 1 тыс. до 2 тыс. руб., «обеспечивался беспрепятственный проезд без соответствующих проверок даже при наличии явных признаков административных правонарушений».

В период с 16 июня по 18 августа 2023 года фигуранты по делу «в результате реализации этой преступной схемы получили денежные средства в виде взятки в значительном размере» в общей сумме 60 тыс. руб. Действия участников группы «были зафиксированы сотрудниками ФСБ России и ГУСБ МВД России в ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий при взаимодействии с Росфинмониторингом».

17 апреля по ходатайству следствия суд уже заключил под стражу шестерых фигурантов уголовного дела — сотрудников Ространснадзора Александра Хаматова, Олега Кибирова, инспекторов ГИБДД МВД по КБР Мухамеда Ханикова, Мусы Канукоева, а также «гражданских лиц» Юрия Алборова и Левана Макиева. Все они, как и Мурад Макиев, обвиняются в получении взятки по предварительному сговору организованной группой в



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

крупном размере (п. «а» ч. 5 ст. 290 УК РФ).

Однако при назначении меры пресечения Мураду Макиеву суд учел «возраст подозреваемого, имеющееся тяжелое заболевание», а также отсутствие исключительных оснований для заключения под стражу. На время следствия до 15 июня 2024 года он будет находиться под домашним арестом.

*Автор: Александра Ларинцева*

22 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1877154>